

Презентация учебно-методического пособие для студентов технического университета «История России XIX – начала XXI вв.»



Уважаемые коллеги!

Представляем Учебно-методическое пособие, подготовленное участниками Московского регионального отделения ООО «ОПИВР» преподавателями кафедры «История» Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ», для студентов технического университета.

История России XIX – начала XXI вв.: учебно-методическое пособие для студентов технического университета / В.А. Македонская, О.В. Третьяков, Р.А. Черенков, Т.Д. Швец. – М.: НИЯУ МИФИ, 2023. – 168 с.

Рецензенты: доктор исторических наук, профессор Быковская Г.А. доктор исторических наук, профессор Порожня В.С.

В пособии изложена история России с XIX в. до наших дней, с учётом новейших данных, накопленных исторической наукой. В книге компактно и в хронологической последовательности представлены основные события и вехи отечественной истории в XIX и начале XXI вв. в соответствии с Концепцией преподавания истории России для неисторических специальностей и направлений подготовки, реализуемых в образовательных организациях высшего образования.

В разделе Заключение учебно-методического пособия авторы отмечают следующее.

«В пособии история России рассматривается в контексте развития мировой цивилизации. Значительное внимание уделено проблемам модернизации как главному направлению отечественного исторического процесса и возможным

альтернативам исторического развития. Рассмотрены не только героические, но и трагические страницы истории нашей Родины.

Авторы не уклоняются от обсуждения исторических проблем и вопросов, имеющих остросовременное звучание. Так, в соответствующих разделах пособия предлагаются к анализу положения, доминирующие в современной украинской историографии:

- трактовка пребывания земель Украины в составе России и СССР как колониального;
- игнорирование феномена двух культурной идентичности и исторического единства русских и украинцев;
- «экспорт революции на Украину из России», навязывание советской власти и социализма русскими большевиками;
- рассмотрение голода 1932–1933 гг. и политических репрессий 1930-40 гг. не как общей трагедии народов СССР, а как геноцида украинского народа;
- тезис о националистах как истинных борцах против немецко-фашистской оккупации.

Авторы считают, что фальсификации истории можно противостоять только аргументированной правдой. Поэтому каждый раздел данного пособия содержит не только краткие методические рекомендации, вопросы для обсуждения, темы докладов и сообщений, творческие задания, но и выдержки из исторических источников, анализ которых способствует выработке объективного исторического знания. Использование учебно-методического пособия «История России XIX - начала XXI вв.» создаёт возможности для применения в ходе аудиторных занятий и самостоятельной работы студентов хронологического и сравнительно-исторического методов исследования, аналитического изучения истории. Это способствует пониманию логики исторического процесса, выявлению причинно-следственных связей, объективных и субъективных факторов исторического развития, повышает интерес к прошлому Отечества».

Пособие рекомендуется студентам для семинарских и практических занятий по курсу «История России».

Выражаем признательность авторам за представленную возможность публикации данного издания на страницах нашего сайта. В качестве пожелания на будущее следует отметить, что при распределении часов на лекции и семинарские занятия в Календарном плане целесообразно исходить из рекомендаций круглого стола **«Историческое образование на непрофильных направлениях подготовки в вузах Российской Федерации: проблемы и решения»**, состоявшегося в МПГУ 27 января 2023 года и расширить списки исторических источников, обязательной и дополнительной литературы.

Скачать: Учебно-методическое пособие История России XIX – начала XXI вв.

**Директор Межвузисторцентра РФ,
Исполнительный директор ООО «ОПИВР» С.М. Картавый**